
 
Besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul  
Openbare raadsvergadering 26 mei 2025 
 
Deelnemers 
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo 
Griffier  : J.W.L. Pluijmen 
Leden  : T.J.E. Brune (CDA), J.M.M. Pluijmen (CDA), C.E.G.M. Jamin (VSP), 
   B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), I.N.M. Coenjaerds (AB), R.M.A. Ubags  

(AB), C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP), C.H.M. Schrouff (VVD), P.L.M.  
Gilissen (VVD), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), C.P.J.L. Vankan (AB),  
V.M.E.C.J. Marx (AB), H.J. Baaij (PGP), H.W.J.M. Hardij (AB), G.G.J.M.  
Silverentand-Nelissen (VSP), P-J Huisman (PGP) en J.E.J. Blom (CDA)  

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB),  
K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris  
G.S. Reehuis 

Ambtelijk : Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd Financiën) en  
Deborah Bekkers (afdelingshoofd Openbare Ruimte) 

Afmelding : --- 
   
Nummer Behandeling agendapunt 

 
1. 
 

Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming. 
 
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht. 
 
Lid V. Marx wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 
 

2.a 
 

Vaststellen agenda. 
 
Bij de griffie is vooraf een raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag 
aangekondigd en ontvangen inzake pleidooi voor gewortelde kinderen. Deze 
motie wordt behandeld onder agendapunt 26.  
 
De aangepaste agenda wordt vastgesteld. 
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2.b Bestuurlijke aangelegenheden: voordracht en benoeming burgerlid fractie AB. 
 
Op basis van de bij de griffie ontvangen en gecontroleerde bescheiden draagt 
de fractie AB vandaag de heer Philippe Henssen (woonachtig te Valkenburg) 
voor als nieuw burgerlid. 
 
De raad stemt in met deze benoeming. 
 
Net als de leden van de raad leggen de burgerleden na hun benoeming de eed 
of de verklaring/belofte af. 
 
In handen van de voorzitter legt de heer Henssen de eed af. 
 
Namens alle aanwezigen feliciteert de voorzitter de heer Henssen met zijn 
benoeming tot burgerlid. 
 
Rond 19.05 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 19.07 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 

3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van orde. 
 
Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen. 

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 31 maart 2025. 
 
Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole. 
 
Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies. De verzoeken die tot dusver zijn binnengekomen zijn 
verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e. Verzoeken tot agendering kunnen 
– mede gezien het zomerreces – ook worden voorgelegd aan het presidium.  
 

5.a Stukken ter kennisname. 
 
Van de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (103) van VNG inzake gevolgen cyberbeveiligingswet voor gemeenten. 
• Brief (113) van Provincie Limburg inzake huisvesting vergunninghouders 

beoordeling resultaten 2e helft 2024. 
• Brief (156) van Wonen Zuid, Woonpunt en Woningstichting Berg en Terblijt 

inzake gevolgen van huurbevriezing. 
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Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst B 
wordt voor kennisgeving aangenomen.  
 

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld. 
 
Van de fracties VSP en VVD is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (114) van Santa’s Village inzake inschrijvingen evenement editie 2025. 
 
Dit verzoek tot agendering wordt doorgeleid naar het presidium. Voor het 
overige wordt lijst C voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 19 mei 2025 t/m 26 mei 2025, 
Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst D 
wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. De  
voortgangscontrolelijst wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde. 
 
Inbreng lid T. Brune inzake vervolgvragen antwoordbrief college aangaande 
vestigen (regionaal) onderwijs in Valkenburg aan de Geul. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• In opdracht van de raad uitvoeren onderzoek om te komen tot structurele 

invulling en sociaal culturele hotspot Polfermolen complex. 
• Gebruikmaken Yuverta van huidige ruimten Polfermolen. 
• Geven garantie voor opnieuw huisvesten Yuverta in Polfermolen niet 

mogelijk. 
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• Meenemen belang voor huisvesten van deze onderwijsvorm in gemeente. 
• Niet op voorhand beïnvloeden onderzoek.  
• Afwachten resultaten lopende onderzoek. 
• Verwachting in december 2025 kunnen voorleggen onderzoeksresultaten 

aan raad. 
• Geen uitspraak over aanmerken Polfermolen als onderwijshuisvesting bij 

Kadernota 2025. 
• Aan Yuverta aangereikte alternatieve locaties. 
• Voeren gesprekken met Yuverta hierover. 
 
Reactie leden T. Brune en C. Fulmer. 
 
Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake: 
• Wens voor kunnen aanbieden geschikte onderwijshuisvesting aan 

studenten in Heuvelland.  
• Huisvesting Mgr. Hanssen in beschikbare lokalen Houthem. 
• Uitbreidingsvraagstukken Mgr. Hanssen en Encanto. 
• Voeren gesprekken hierover met Mgr. Hanssen en Encanto. 
• Beperkte beschikbaarheid lokalen Houthem. 
• Regionaal onderwijsvraagstuk breder dan alleen voor gemeente Valkenburg 

aan de Geul en Heuvelland. 
• Discussie over wel/niet herbouwen locatie Mgr. Hanssen in Hoensbroek. 
• Voorliggen brede maatschappelijke opgave. 
• Noodzaak tot in breed verband bespreken hiervan. 
• Inzet college is behouden onderwijshuisvesting en waar mogelijk 

uitbreiden in gemeente Valkenburg aan de Geul. 
• In toekomst voeren discussie over daarbij horende kosten.  
• Duidelijke raadsopdracht voor inzetten op onderwijshuisvesting binnen 

gemeente. 
 
Reactie lid T. Brune. 
 
Voor het overige wordt de voortgangslijst voor kennisgeving aangenomen. 
 

7. Voortgang aangenomen moties. 
 
Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
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8. Voorstel college betreffende zienswijze ontwerpbegroting 2026 en 
meerjarenraming 2027-2029 Omgevingsdienst Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Géén zienswijze af te geven over de ontwerpbegroting 2026 en de 

meerjarenraming 2027–2029 Omgevingsdienst Zuid-Limburg. 
• Kennis te nemen van de voorlopige jaarrekening 2024 Omgevingsdienst 

Zuid-Limburg. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

9. Voorstel college betreffende ontwerp verklaring van geen bedenkingen 
nieuwbouwwoning Hekerweg 44. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Te verklaren géén bedenkingen te hebben tegen het plan voor de bouw van 

een levensloopbestendige woning op de locatie Hekerweg 44 te Valkenburg 
en daartoe een ontwerp verklaring van geen bedenkingen af te geven. 

• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als een 
definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het 
ontwerp besluit omgevingsvergunning tijdens de ter inzage termijn geen 
zienswijzen ingediend worden. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

10. Voorstel college betreffende ontwerp verklaring van geen bedenkingen 4 
ecolodges Lindenstraat 62 Berg en Terblijt. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen als bedoeld in artikel 2.27 

van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht voor de bouw van 4 
ecolodges op het perceel kadastraal bekend gemeente VKB01, sectie K 
nummers 261 en plaatselijk bekend Lindenstraat 62 te Berg en Terblijt af te 
geven. 

• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als 
definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het 
ontwerp besluit omgevingsvergunning geen zienswijzen ingediend worden. 

• Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wro vast 
te stellen. 



Pagina 6 
 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

11. Voorstel college betreffende wensen en bedenkingen deelname Stichting 
Samenwerking Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Géén wensen en bedenkingen ten aanzien van het oprichten van en 

deelname aan de stichting samenwerking Zuid-Limburg kenbaar te maken. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

12. Voorstel college betreffende zienswijze concept jaarrekening 2024, begroting 
2025-1, begroting 2026 & meerjarenperspectief GR Omnibuzz.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Kennis te nemen van de concept jaarrekening 2024, begroting 2025-1 en 

begroting 2026 & meerjarenperspectief 2027-2029 GR Omnibuzz. 
• Géén zienswijze op de wijziging begroting 2025-1 in te dienen bij het 

Algemeen Bestuur van de GR Omnibuzz.  
• De overschotten van de begroting 2025 plus meerjarenraming 2026 – 2029 

te verrekenen met de taakstelling sociaal domein. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

13. Voorstel college betreffende zienswijze begroting 2026 en meerjarenraming 
GGD Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze over de begroting 2026 van de GGD Zuid-Limburg 

af te geven. 
• De conceptbrief zienswijze begroting 2026 GGD Zuid-Limburg vast te 

stellen en naar de GGD Zuid-Limburg te versturen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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14. Voorstel college betreffende zienswijze ontwerpbegroting 2026 GR BsGW. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een negatieve zienswijze in te dienen op de ontwerpbegroting 2026 van de 

GR BsGW. 
• Het dagelijks bestuur van de BsGW met de bijgevoegde zienswijzebrief 

hierover te informeren. 
• Het structurele tekort van € 6.000,00 ten laste te brengen van het 

begrotingsresultaat. 
• Kennis te nemen van de kadernota 2026 van de GR BsGW. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

15. Voorstel college betreffende zienswijze ontwerpbegroting 2026 en mogelijke 
bezuinigingen Veiligheidsregio Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze op de ontwerpbegroting 2026 van de 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg in te dienen. 
• In te stemmen met de memo ‘uitwerking mogelijke bezuinigingsopdracht 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg’. 
• Dit besluit kenbaar te maken aan het Dagelijks Bestuur van de 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

16. Voorstel college betreffende zienswijze eindrapport toekomstbestendige 
huisvesting brandweerkazernes Veiligheidsregio Zuid-Limburg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze in te dienen op het Eindrapport 

Toekomstbestendige Huisvesting Brandweerkazernes Veiligheidsregio 
Zuid-Limburg, inclusief de daarin opgenomen constateringen en adviezen. 

• Het Dagelijks Bestuur van de Veiligheidsregio Zuid-Limburg hierover te 
informeren. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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17. Voorstel college betreffende vaststellen Kadernota Grondbeleid.   
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Tot het vaststellen van de ‘Kadernota Grondbeleid’, welke inwerking treedt 

per 26 mei 2025. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

18. Voorstel college betreffende Grondstoffenplan Valkenburg aan de Geul 2026-
2030. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het Grondstoffenplan Valkenburg aan de Geul 2026–2030 vast te stellen. 
• De financiële consequenties van het Grondstoffenplan Valkenburg aan de 

Geul 2026 – 2030 gefaseerd (gedurende de jaren 2026 t/m 2030) in de 
P&C-documenten te verwerken. 

• Het Grondstoffenplan Valkenburg aan de Geul 2026–2030 te publiceren. 
• De afvalstoffenverordening en het Uitvoeringsbesluit te zijner tijd in 

overeenstemming te brengen met de inhoud van het Grondstoffenplan 
Valkenburg aan de Geul 2026-2030. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

19. Voorstel college betreffende zienswijze ontwerpbegroting 2026 en 
jaarrekening 2024 van de GR Geul en Maas. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Gebruik te maken van de mogelijkheid tot het indienen van een zienswijze 

ten aanzien van de ontwerpbegroting 2026 van de GR Geul en Maas.  
• Voor het indienen van de zienswijze bijgevoegde conceptbrief te 

gebruiken. 
• De jaarrekening 2024 van de GR Geul en Maas voor kennisgeving aan te 

nemen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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20. Voorstel college betreffende structurele financiële bijdrage zwemvoorziening 
Mosaqua. 
 
Inbreng lid C. Schrouff. 
 
Op verzoek van lid C. Vankan schorst de voorzitter rond 19.30 uur de 
vergadering. 
 
Rond 19.37 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Reactie lid C. Vankan ten aanzien van zijn verzoek tot het schorsen van de 
vergadering. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Contact wethouder met exploitant over voornemen tot openen deuren op  

1 juni 2025. 
• Wens exploitant voor publiceren geldende tarieven. 
• Berichtgeving exploitant met voorbehoud op verzoek wethouder over 

besluitvorming raad gemeente Valkenburg aan de Geul op 26 mei 2025. 
• Zorgvuldig handelen door exploitant en wethouder ter voorkoming stellen 

vragen en vermijden onrust onder inwoners gemeente Valkenburg aan de 
Geul over kortingsregeling.  

• Mogelijkheid staatssteun bij leveren bijdrage aan exploitant meenemen in 
verdere uitwerking. 

• Raad via RIB informeren over uitkomst (actielijst AZM 40). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een bedrag van € 30.000,00 beschikbaar te stellen als structurele financiële 

bijdrage voor de instandhouding en exploitatie van zwemvoorziening 
Mosaqua. 

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het maken 
van financiële en andere afspraken met de diverse betrokken partijen, 
zowel over de te leveren structurele financiële bijdrage als over de 
bijbehorende tegenprestatie. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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21. Voorstel college betreffende zienswijze 1e begrotingswijziging 2025 GR 
Werkvoorzieningsschap Oostelijk Zuid-Limburg. 
 
Inbreng eerste termijn lid J. Pluijmen ten aanzien van agendapunten 21 en 22. 
 
Op verzoek van wethouder J. Kleijnen schorst de voorzitter rond 19.46 uur de 
vergadering. 
 
Rond 19.49 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake: 
• Aanwezigheid de heer F. Dijk (directeur WOZL) in commissie SD 8 mei 2025 

voor beantwoorden technische vragen. 
• Verwijzing naar gewaarmerkte jaarrekening 
• Door gemeente ontvangen bedrag ad € 19.976,00 vanuit opstart 

impulsgelden te verrekenen gemeenten (zie tabel ‘Totaal bijdragen 
deelnemende gemeenten realisatie 2024’ pagina 53 jaarrekening 2024). 

• Ontvangen impulsbudgetten tussen 2025 en 2034. 
• Voorliggen voorstel kadernota 2025 raadsvergadering 30 juni 2025. 
• Geen opname impulsgelden in kadernota 2025. 
• Doel impulsgelden: vormgeven transitie van sociaal ontwikkelbedrijven 

naar mens ontwikkelbedrijven. 
• Doel transitie: inwoners met afstand tot arbeidsmarkt aan het werk krijgen 

en houden. 
• Gemeente aangaande re-integratie aangesloten bij Sociale Zaken 

Maastricht-Heuvelland. 
• Voorkeur inzetten impulsgelden voor nieuw op te richten mens 

ontwikkelbedrijf Maastricht-Heuvelland. 
• Eerder informeren raad over dossier re-integratieketen (bijeenkomst 12 

maart 2025). 
• Bij volgen deze lijn volgt overmaken impulsgelden aan gemeente 

Maastricht i.p.v. aan mens ontwikkelbedrijf WSP Parkstad. 
• In verleden gemaakte afspraken i.v.m. herindeling 1982, uitvoeren WSW 

door Oostelijke-Mijnstreek. 
• Detachering inwoners gemeente Valkenburg aan de Geul vanuit WOZL naar 

MTB. 
• Gemeente Valkenburg aan de Geul voor wat betreft Sociale 

Werkvoorziening aangesloten bij WSP Parkstad. 
• Overmaken impulsbudgetten aan grootste gemeente in het 

samenwerkingsverband (Heerlen). 
• Vanuit Heerlen ontvangt gemeente Valkenburg aan de Geul bedrag voor 3 

gemeenten (Valkenburg aan de Geul, Gulpen-Witten en Vaals). 
• Vanwege penningmeesterschap sluist gemeente Valkenburg aan de Geul 

middelen door naar gemeenten Gulpen-Wittem en Vaals. 
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• Gemeente Heerlen ontvangt voor 2025 € 408.297,00 impulsgelden voor 
Parkstad en Heuvelland gemeenten. 

• Conform specificatieverdeling ontvangt gemeente Valkenburg aan de Geul 
€ 23.241,00. 

• Formeel bekendmaken impulsbudgetten en toebedeling in meicirculaire. 
• Publicatie meicirculaire eind mei. 
 
Reactie lid J. Pluijmen. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel en stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de 1e 

begrotingswijziging 2025 GR Werkvoorzieningsschap Oostelijk Zuid 
Limburg. 

• Het Algemeen Bestuur van de GR Werkvoorzieningsschap Oostelijk Zuid-
Limburg schriftelijk in kennis te stellen van de zienswijze. 

• De positieve bijstelling tussen de oorspronkelijke begroting en 1e 
begrotingswijziging 2025 ad € 48.510,00 ten gunste van de 
egalisatiereserve Sociaal Domein te brengen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

22. Voorstel college betreffende zienswijze begroting 2026 met meerjarenraming 
2027-2029 GR Werkvoorzieningsschap Oostelijk Zuid-Limburg. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel en stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de concept begroting 

2026 met meerjarenraming 2027-2029 GR Werkvoorzieningsschap 
Oostelijk Zuid-Limburg. 

• Het Algemeen Bestuur van de GR Werkvoorzieningsschap Oostelijk Zuid-
Limburg schriftelijk in kennis te stellen van de zienswijze. 

• De structurele verschillen tussen de oorspronkelijke geraamde bijdragen 
voor de jaren 2026 tot en met 2029 en de verwachten gemeentelijke 
bijdragen voor de jaren 2026 tot en met 2029 ten laste/ten gunste van de 
taakstelling sociaal domein te brengen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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23. Voorstel college betreffende verklaring van geen bedenkingen herontwikkeling 
Oosterweg 5. 
 
De voorzitter deelt mee, dat voor aanvang van deze vergadering een schriftelijk 
bericht is ontvangen aangaande het intrekken van zienswijze 1. 
 
Inbreng eerste termijn leden P-J. Huisman, T. Brune, C. Jamin en C. Schrouff. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Vasthouden fractie PGP aan motivering voor niet instemmen met voorstel. 
• Door raad vastgestelde omgevingsplan. 
• Van toepassing zijn omgevingsplan op bouwhoogte. 
• Verwijzing naar ruimtelijke onderbouwing voor toename verkeersintensiteit 

t.o.v. bowlingbaan. 
• Noodzakelijk aantal parkeerplaatsen per bowlingbaan. 
• Aanvulling met 12 ondergrondse parkeerplaatsen t.o.v. oude situatie. 
• Minimale toename verkeersintensiteit t.o.v. oude situatie. 
• Verwijzing naar eerder aanvaarde motie aangaande toewijzing merendeel 

nieuwe woningen aan eigen inwoners.  
• Plaatsgevonden overleg met ontwikkelaar hierover. 
• Opname hiervan in anterieure overeenkomst. 
• Na toewijzing woningen op basis van postcode verstrekken overzicht 

kopers aan raad (met inachtneming AVG regels) (actielijst  FD 108.a). 
• Instemmingsrecht in relatie tot Omgevingswet. 
• Op aanvraag van toepassing zijn oude procedure van vóór invoering 

Omgevingswet (verklaring van geen bedenkingen). 
• Aanwezig blijven vergaderruimten. 
• Opname in ruimtelijke onderbouwing hiervan. 
• Door raad bowlingbaan meegenomen bij behandeling Gebiedsvisie 

Valkenburg-Oost. 
• Meenemen bowlingbaan en omgeving in mobiliteitsberekeningen etc. 
• Inzichtelijk worden aantallen en mogelijke verkeeraanpassingen hierin. 
 
Reactie lid T. Brune.  
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
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Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. Gezien het 
grote aantal bedenkingen stemt de fractie tegen het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• In te stemmen met bijgevoegde ‘Nota beantwoording zienswijzen 

herontwikkeling Oosterweg 5. 
• Te verklaren geen bedenkingen te hebben tegen het plan voor de realisatie 

van 15 woningen, de uitbreiding van Hotel Kint met 26 tweepersoons 
hotelkamers en een ondergrondse parkeerkelder en daartoe een verklaring 
van geen bedenkingen af te geven. 

 
Het voorstel wordt in meerderheid van stemmen aanvaard, met dien verstande 
dat de fractie PGP tegen het voorstel stemt. 

 
24. Voorstel college betreffende kredietvoorstel t.b.v. reconstructie voormalige 

provinciale weg door Houthem en kleinschalig OV overstappunt. 
 
Inbreng eerste termijn leden B. Rooding, C. Fulmer, V. Marx, C. Jamin en  
T. Brune. 
 
Reactie lid C. Vankan. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Fasering uitvoeren werkzaamheden afhankelijk van planning aannemer. 
• Benodigde minimale wegbreedte i.v.m. veilig kunnen werken aan de weg 

(draaicirkel machines en kunnen laden vrachtwagens). 
• Bij niet voldoende aanwezig zijn minimale wegbreedte zoeken oplossing 

fasering in lengterichting (niet volledig kunnen openhouden één rijbaan). 
• Nu niet voorzien in aanbesteding, 
• Keuze hiervoor werkt kostenverhogend vanwege langere uitvoeringsduur 

en hogere kosten voor aannemer. 
• Toezegging om mogelijkheden met aannemer te bespreken. 
• Proberen vastlopen te voorkomen en realiseren goede ontsluiting. 
• Kwalitatieve opwaardering door in 2017 uitgevoerde werkzaamheden. 
• Grote aantal rijksmonumenten aan voormalige provinciale weg Houthem 

rechtvaardigt voorgestelde kwalitatieve verbetering. 
• In 2020 aan raad voorgelegd voorstel aangaande OV overstappunt. 
• Redenen koppelen reconstructie weg met OV overstappunt in voorliggend 

voorstel met twee beslispunten. 
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• Locatie OV overstappunt als werkterrein gedurende hele tracé. 
• Noodzaak tot aanbrengen verharding op locatie OV overstappunt. 
• Bij niet realiseren OV overstappunt noodzaak tot weghalen verharding en in 

originele toestand terugbrengen na gereedkomen weg. 
• In verleden gedane toezeggingen om op rijbaan vervallen parkeerplaatsen 

te realiseren bij OV overstappunt. 
• Bij OV overstappunt te realiseren parkeerplaatsen onderdeel van totale 

budgettering. 
• Opwaardering rijbaan Houthem 35% tot 36% duurder dan eerder voorzien. 
• Realisatie OV overstappunt 17% tot 18% duurder dan eerder voorzien 

vanwege gebruik als werkterrein. 
• Van verspeelde jaren geen sprake. 
• Redenen lange doorlooptijd. 
• Voorlopige ontwerp niet geschetst op maatvaste ondergrond. 
• Foutieve weergave kabels en leidingen in voorlopige ontwerp. 
• Noodzaak tot aanpassen hiervan en opstellen definitieve ontwerp. 
• Discussie over aerius berekening en invloedsfeer natuurgebied Ingendael. 
• Bijdrage Arriva en ProRail in tijdsbeeld van destijds andere opzet dan nu. 
• Met ProRail gevoerde gesprekken over niet leveren financiële bijdrage aan 

OV overstappunt. 
• Destijds sprake van herinrichting stationsgebied. 
• Omtellen herinrichting stationsgebied in arbeids- en machine uren komt 

uit op € 380,000,00. 
• In mindering brengen van dit bedrag op OV overstappunt. 
• Is op grond van rechtmatigheid niet meer mogelijk in huidige tijdsbeeld. 
• Met Arriva gevoerde gesprekken over realisatie invalidenparkeerplaatsen bij 

OV overstappunt en verplaatsen bushalte dichter bij OV overstappunt. 
• Noodzaak tot aanleggen helling > 6%, niet bieden toegang voor mensen 

met beperking. 
• In overleg met ProRail realiseren invalidenparkeerplaatsen direct bij station 

in fase 2 (bij aanpak Goudenrood en Van Caldenborghsweg). 
• Verplaatsen bushalte hierdoor niet meer nodig. 
• Tijdelijk in takt blijven koppeling riolen Goudenrood en Van 

Caldenborghsweg met St. Gerlachstraat.  
• Afkoppeling volgt na realisatie regenwaterbuffers Onderstestraat en 

Putweg. 
• Voor vandaag geplande opening kluis op Tendernet niet mogelijk door niet 

bereikbaar zijn internetsite van Tendernet. 
• Opening kluis uitgesteld tot dinsdagochtend 27 mei 2025. 
• Raad via RIB informeren bij constateren grote verschillen t.o.v. nu 

voorliggende voorstel (actielijst FD 114.a). 
• Besluit college voor uitvoeren nieuwe subsidiescan. 
• Mogelijkheden hiervoor zijn o.a. Leefbaarheidsfonds, Water in Balans en 

WRL. 
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• Maken gedegen afweging voor indienen aanvraag voor Leefbaarheidsfonds. 
• Meenemen 85% cofinanciering provincie in afkoppelbeleid noordelijk 

gelegen gebied (maatregelen Vouwerstraat en veldweg ter hoogte van 
Putweg).  

• Eerste voorkeur college was indienen aanvraag Leefbaarheidsfonds voor 
vergroenen pleinen. 

• Voorwaarde provincie voor toekenning subsidie vanuit Leefbaarheidsfonds 
is: één project in een aaneengesloten gebied. 

• Na gereedkomen toegezegde subsidiescan mogelijkheid tot indienen 
aanvraag Leefbaarheidsfonds voor realisatie reconstructie voormalige 
provinciale weg door Houthem en kleinschalig OV overstappunt. 

• Raad informeren over uitkomst subsidiescan (actiepunt FD 114.b). 
 
Reactie leden C. Fulmer en T. Brune. 
 
Inbreng tweede termijn lid C. Fulmer. 
 
Een reactie van wethouder W. Weerts is niet nodig omdat er geen aanvullende 
vragen worden gesteld. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie vóór 
het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• Een definitief uitvoeringskrediet beschikbaar te stellen van € 7.720.000,00 

voor het project “Reconstructie voormalige provinciale weg door Houthem” 
en in te stemmen met de  aanvullende dekking zoals opgenomen onder 
punt 7 van deze raadsnota.  

• Een uitvoeringskrediet beschikbaar te stellen van € 735.000,00 voor het 
“Kleinschalig OV-overstappunt” en in te stemmen met de aanvullende 
dekking zoals opgenomen onder punt 7 van deze raadsnota. 
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

25. Voorstel college betreffende Overnachtingenbeleid Valkenburg aan de Geul 
2025. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune, N. Gilissen, C. Fulmer, C. Jamin en  
V. Marx. 
 
Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake: 
• Overbrengen lovende woorden naar betrokkenen. 
• Doorlopen participatietraject en vanuit de raad geleverde input. 
• Wijze van omgaan met meerdere aanvragen. 
• Beperkt aantal locaties kamperen bij de boer. 
• Gelijktijdig informeren beide ondernemers. 
• Belang integrale benadering natuur- en landschapselementen bij 

uitbreiding bestaande of aanvraag nieuwe locatie. 
• Bij uitbreiding locaties inzetten op bereiken win-win situatie voor 

ondernemer (economisch perspectief) en gemeente (regels stellen om 
landschapsbeheer boer op orde te krijgen). 

• Beperken overlast voor omgeving. 
 
Reactie lid C. Fulmer. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie vóór 
het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
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Besluit: 
• Het Overnachtingenbeleid Valkenburg aan de Geul 2025 vast te stellen. 
• De Beleidsnotitie bed & breakfastvoorziening gemeente Valkenburg aan de 

Geul (2009), Gemeentelijke beleidsregel vakantiewoningen en -
appartementen (2018), Nota kampeerbeleid gemeente Valkenburg aan de 
Geul (2015) en het Hotelbeleid Valkenburg aan de Geul (2019) gelijktijdig 
in te trekken. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

26. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake pleidooi voor 
gewortelde kinderen.  
 
Ten aanzien van het dictum in de motie ‘bij de Staten-Generaal te pleiten om 
bij het aanstaande VNG congres een motie van deze strekking in te dienen’ is 
de voorzitter van mening, dat dit niet zal werken. Hij stelt derhalve voor om dit 
punt aan te passen, in die zin dat het college wordt opgeroepen dit te doen.  
 
Reactie lid C. Jamin. 
 
Uit de reactie van lid C. Jamin maakt de voorzitter op dat de motie wordt 
aangepast zoals zojuist is voorgesteld. 
 
Lid C. Jamin brengt de aangepaste motie in. 
 
Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Onder de aandacht brengen motie bij fracties Staten-Generaal. 
• Mogelijkheid tot onder de aandacht brengen motie tijdens VNG-congres en 

betrekken/motiveren andere gemeenten bespreken in college. 
• Aanwezigheid burgemeester bij presentatie onderzoeksrapport Unicef over 

kinderrechten/impact klimaatverandering op kinderen op 19 juni 2025. 
• Onder de aandacht brengen motie bij de daarbij aanwezige woordvoerders 

namens Tweede Kamer. 
• Te weinig aandacht voor de effecten van allerhande thema’s op kinderen. 
• Overnemen en aan de slag gaan met deze motie door college. 
 
Reactie lid C. Jamin. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
Besluit: 
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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27. 
 

Sluiting. 
 
Rond 21.05 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond.  
 

 
De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 27 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 30 juni 2025. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 


